



## 城市管理“不松弦”

# 中心城区六项集中整治仍在继续

□晚报记者 彭慧

**本报讯** 创城迎检工作虽然暂告一段落，但是城市管理的步伐仍在继续。11月2日下午，由市城管办、市文明办牵头，组织市城管委成员代表，与媒体记者一起，对中心城区的六项集中整治工作、严管街和示范路的各项维护和巩固情况，以及3个区的市容市貌、环境卫生和交通秩序管理情况进行了认真督查。

当日下午，督查组先后沿着七一路、五一路、汉阳路、莲花大道、八一大道、太昊路、工农路、黄河路、大庆路、文昌大道、武盛大

道、周口大道等14条中心城区主次干道进行了认真查看。严管街七一路的市容秩序和卫生环境巩固良好，几处重点部位和关键路段，如荷花市场北门、市中医院周边、黄金桥市场周边、荷花路与七一路交叉口、芙蓉路与七一路交叉口，七一路二小、七一路一小、闫庄小学周边，均没有发现马路摊点出摊占道和沿街门店出店经营等“不守规矩”的情况；示范路八一大道（开元大道至八一大道桥段）安上了崭新的交通隔离护栏，路面清爽干净，交通秩序通畅。

值得称赞的是，中心城区的多条主次干道和交通要道十字路口和几座大桥上，以及

五一文化广场、市经济开发区人民广场、和谐公园、周口公园、周口人民公园周边等重点部位，园林部门因地制宜，精心摆放了各种花卉和盆景造型，菊花、串串红、孔雀草等花草姹紫嫣红，扮靓了城市面貌，提升了城市品位。虽然行道树已进入大规模落叶季节，但各区的保洁车和洒水车一刻不停，配合环卫工人来回不间断地清扫，各条道路的环境卫生依然保持干净整洁。

另外，在交警部门的持续严管之下，以往穿梭往来且居高不下的三轮车数量明显减少，不仅营运三轮车不见了踪影，老年代步三轮车基本上也做到“循规蹈矩”，不再

挤上快车道，按规章行车。由于每个路口都有交警和交通协管员把守，行人闯红灯和上快车道等违章现象大幅减少；一些交通乱象容易反弹的路段，也派有城管队员盯守，以往泛滥成灾的马路摊点得到了管控，街头巷尾难觅其踪，市容面貌和经营秩序巩固良好。

督查活动结束后，督查组现场组织人员给3个区的城市管理、中心城区的交通秩序整治工作进行打分，并将考评结果记入档案，作为10月份城市管理工作最终排名的一项重要依据。

## 商贸市场提档升级 城市文明指数上升

□晚报记者 徐松 文/图

中国梦彩色宣传画、传统美德千米文化墙为黄淮农产品大市场营造了一个文明和谐的经营环境；醒目的文明标语、科学的管理制度使铁路建材城秩序井然……

黄淮农产品大市场作为豫东最大的农副产品批发市场，其产品流通辐射山东、安徽、江苏等十多个省；铁路建材城是周口大建设的建材仓库，两大市场在创建省级文明城市进程中，遵章守法守纪、文明诚信经营、市场秩序优良，成为创城进程中的文明标兵单位。

11月2日上午，周口晚报记者在太昊路与中原路交叉口的黄淮农产品大市场看到，绘有中国梦宣传画、二十四孝图、文明经营标语的千米文化墙，将偌大的市场围在其中，文明新风扑面而来。总占地800亩的黄淮农产品大市场，是一个集农产品展示交易、加工储存、物流配送、信息采集与发布、价格形成等多功能于一体的标准化、信息化、规范化大型农产品综合批发市场。

从东门（图一）进入市场，道路两侧的

社会主义核心价值观宣传展板彩绘美观醒目，来往批发货物的车辆进出有序，蔬菜区、水果区（图二）内商户交易正忙，路面干净整洁、商品摆放有序，在市场正中央，设有消防区、市场管理核心区，消防车辆24小时待命，四通八达的消防通道通畅无阻，工商和市场管理人员不间断巡逻轮班值守，保障市场经营有序。

“黄淮农产品大市场是商务部全国农产品流通骨干网市场之一，也是南菜北运、西果东输的重要物流节点市场，这里不仅是商贸集中地，更是体现城市文明程度的一个窗口。职能部门文明管理、大小商户文明经营，加上无处不在的文明标语润物无声，这里不仅是周口文明城市的标兵单位，也是全国市场文明标杆之一。”市场管理人员认真自信满满地告诉周口晚报记者，创建省级文明城市工作开展以来，该市场在外部营造氛围，制作了上千幅展板、标语、条幅等，张贴在市场的角角落落。该市场内部规范管理，把印有文明经营方式、文明经营制度的宣传册发放到每一位商户手中，要求他们牢记制度、以身作则，人人争

当文明使者。

沿工农路向北至黄河路口，与黄淮农产品大市场遥遥相望的铁路建材城，是周口大建设的建材仓库，也是豫东地区建材集散中心。商业街两旁的两层小楼整齐划一，多条通道彩砖铺路、门头统一规格装饰使市场更加美观。借助创建省级文明城市的契机，市场管理部门创新管理模式，创城宣传标语合理分布在街道两旁，市场内外没有流动摊贩，虽然建材一般体积庞大，运输困难，但是这里没有占道经营情况，工商和市场管理人员要求每一家商户对其产品建立流通台账，这里成为无假冒、无伪劣产品的放心市场。

“说句实在话，创建省级文明城市让这个市场大变样，出店经营的全部撤回了店里，乱搭乱建的全部拆除了，消防通道畅通了，工商、市场管理人员，甚至警察天天都在巡逻，不合格产品无处藏身了，违规经营的现象没有了，买的卖的都放心了，加上满街都是文明标语入眼人心，在这里做生意真是心情舒畅。”商户李大奎如是说。



**寶泉** ERQIAO  
TOURIST DESTINATION  
河南省AAAA级旅游景区

# 宝泉秘境

青天河十万亩红叶林 观秘境宝泉

**宝泉 青天河红叶二日游 368元/人**

每周六发团 各大旅行社均可报名

咨询电话: 400-0373-999

景区地址: 鹤壁市浚县宝泉旅游区

乘车路线: 鹤壁市乘坐鹤壁至浚县的公交车, 在浚县下车后乘坐宝泉旅游专线车直达景区。

